



НАКАНУНЕ XIX СЪЕЗДА ВКП (б)

НА БЛАГО НАШЕЙ РОДИНЫ,

В борьбе за технический прогресс

Вест о предстоящем созыве XIX съезда партии кузнецкие металлурги, как и рудничные всей великой нашей страны, встретили с большим политическим и трудовым подъемом. Стремясь достойно встретить XIX съезд партии, сотни комсомольцев, доменщиков, сталеплавателей и прокатчиков стали на стачановскую вахту в честь съезда.

Инициаторами социалистического соревнования в честь XIX съезда партии выступили коллективы обжигового и первого мартеновского цехов. Прокатчики обжигового цеха обязались прокатать сверх задания несколько тысяч тонн металла, поднять производительность станков, дать 100 тысяч рублей сверхплановой экономии. Сталевары мартеновского цеха № 1 обязались выдать сверх плана тысячи тонн высококачественной стали, провести 65 процентов плавок скоростными и ускоренными методами и получить сверхплановой экономии 100 тыс. рублей.

На горношорской магистрали



Особенно успешно в дни стачановской вахты в честь XIX партсъезда работает старший машинист коммунист И. И. Родионов. Его локомотив первым из Мундыбашского депо отмечен в приказе по Новокузнецкому отделению Томской дороги, как полностью подготовленный к зиме. На днях Родионов провел состав паровозика от Мундыбаша до Тагатагола на 1 час 20 минут раньше графика — редкий показатель на горношорской железнодорожной ветке.

Документы, отвечающие жизненным интересам нашего народа

В партийных организациях Кузбасса с исключительной активностью и подъемом обсуждаются материалы ЦК ВКП(б) к XIX съезду партии. Повсеместно прошли собрания в первичных парторганизациях, районные и городские собрания партийного актива. Проект директив съезда по пятому пятилетнему плану и проект измененного Устава партии встречают единодушное одобрение.

Большинство писем коммунистов посвящено проекту измененного Устава партии. Проект измененного Устава подписывает боевой дух коммунистов, — отметил в своем письме член партбюро цеха Кузнецкого машиностроительного завода А. Сухенко. — Особое впечатление на меня произвели указания об укреплении дисциплины, о разрывании самодурности и критики снизу о том, что каждый коммунист должен быть активным бойцом за выполнение партийных решений. Это поможет повысить уровень работы каждой парторганизации.

Делегат XIX съезда

Как в Сибири, так и на среднеазиатских просторах нашей Родины — золотая трудовая пора. В моторной дымке тумана еще дремлют каменные гряды Тянь-Шаня, а хлопководы выходят уже на свои поля. Как неотразимо красивы в этот час широкие полосы в белой кипени распухшихся хлопчатника! С восхищением смотрят люди на дела своих рук. Радуются обильному урожаю, они с благодарностью вспоминают своих друзей из далекого Кузбасса, которые помогают им второе десятилетие удобрять землю белоснежным горюшком.

В одной из комнат завода, где вырос, возмужал, познал первые радости и тревоги творческого труда. Хотя с тех пор прошло уже много дней и событий, но воспоминания о начале трудовой жизни были свежи в его памяти. ...В средней школе Александр Тарасов считался способным учеником. Действительно, он учился прилежно, с одинаковым усердием изучал каждый предмет, но ни один из них не увлекал его так, как химия. Маленькая пробирка, где на глазах происходило превращение вещества, покрывала его волею, возбуждала фантазию и зачероывала своими тайнами. Как это из черного кусочка угля, не имеющего ни запаха, ни вкуса, получаются белоснежные норишки — один из продуктов, а другой — приторно сладкий? И Александр хотел видеть это своими глазами, делать своими руками.

В цехах обжигового цеха прошли рабочие собрания, где обсуждались пути выполнения социалистических обязательств. Металлурги единодушно выражали стремление не жалеть сил и труда выполнить досрочно взятые обязательства. Состоявшийся в начале сентября слет молодых стачановцев обратился к призывом по всей молодежи комбината принять самое активное участие в социалистическом соревновании за достойную встречу XIX съезда партии.

Вдумчиво, пытливо анализировал процесс. Ежедневно у него возникали самые неожиданные вопросы, на которые подчас даже более опытные инженеры не могли дать прямых и точных ответов. Но и в это время Тарасов добивался по сравнению с другими более высоких показателей. В цехе он уже славился мастерством, числился в первой пятерке стачановцев, и в это время Александр Тарасова приваляли в ряды Красной Армии. Сменив промисленную гимназическую на военную гимнастерку, он начал службу солдатом. Когда началась Отечественная война, он был уже младшим лейтенантом, командовал взводом разведчиков. С первых дней войны ему выпала честь защищать колыбель революции — город Ленина. Здесь Александр Николаевич в самые тяжелые минуты для нашей Родины вступил в ряды коммунистической партии. Как и тысячи сибиряков, с огромным мужеством и доблестью выполнял свой долг молодой коммунист Тарасов. Через холодные воды Свири, густые и бесплодные леса Финляндии, омываемые морским прибоем прибрежные неприступные скалы Норвегии, глухие маньчжурские сопки лежал ратный путь Александра Николаевича. И он прошел его мужественно.

Чем больше он вдумывался в слова своего старого товарища, тем больше начинало его одолевало беспокойство. — Помнишь Василия Прокопьевича Зайцева? — заметил Гарьков. — Вместе ведь пускали завод, пойдем, взгляды теперь на его работу. Они подошли к доске показателей соревнования. — Да, — сказал он глухим, но твердым голосом, — мне придется заново учиться. — Ну, хоть не заново, а придется, — подтвердил Гарьков. — Да, для тебя это не вопрос, ты ведь только внешне кажешься тихим, мятким, а внутри-то ты железный.

За первый год пятой пятилетки Александр Николаевич Тарасов повысил производительность аппарата на 8,5 процента. При этом сэкономил 275 тысяч кубометров сырья и 41610 киловатт-часов электроэнергии. Таков итог творческого труда. Опыт стачановца Тарасова сейчас широко применяется на всех родственных заводах страны. В цехе, где работает Александр Николаевич, выполнение государственного плана давно стало нерушимым законом. Но бываю дни, когда по каким-либо причинам нарушается производственный ритм, и люди окатываются тревогой. В это время коммунист Тарасов — неутомимый агитатор, друг, советник и помощник каждого рабочего. Он умеет своим примером и задушевным, правдивым словом увлекать людей на преодоление трудностей и добиваться успеха. Но, кроме этого, Александр Николаевич еще и редактор стенной газеты. В этом году выпущено уже 19 номеров. Свою большую производственную и общественную работу коммунист Тарасов повседневно сочетает с учебной. Он сейчас самостоятельно изучает произведения Ленина и Сталина. — Когда вот перечитываешь проект текста измененного Устава партии, — говорит Александр Николаевич, — адуешься, как в каждую строчку, понимаешь, какая высокая честь быть активным бойцом великой партии Ленина-Сталина. Ив. БАЛИБАЛОВ.

К. ИВАНОВ, парторг ЦК ВКП(б) на Кузнецком металлургическом комбинате.



